Informacja o projekcie predefiniowanym pn. „Ograniczanie społecznych nierówności w zdrowiu”
Narodowy Instytut Zdrowia Publicznego – PZH, jako lider Konsorcjum „Nauka i Zdrowie”, realizuje Projekt predefiniowany pn. „Ograniczanie społecznych nierówności w zdrowiu” stanowiący część Programu PL13 współfinansowanego ze środków Norweskiego Mechanizmu Finansowego 2009-2014. Projekt powstaje we współpracy Norweskiego Dyrektoriatu Zdrowia, Ministerstwa Zdrowia, Narodowego Instytutu Zdrowia Publicznego – PZH, Centrum Medycznego Kształcenia Podyplomowego, Uniwersytetu Jagiellońskiego oraz Narodowego Funduszu Zdrowia.

W ramach Projektu organizowane będą jednodniowe szkolenia, których głównym celem jest:

· rozpoznanie uwarunkowań zdrowia,
· poznanie najważniejszych przyczyn leżących u podłoża nierówności w zdrowiu,
· zapoznanie ze strategiami i metodami zmniejszania nierówności w zdrowiu (ze szczególnym uwzględnieniem strategii i metod zdrowia publicznego, w tym promocji zdrowia),
· poznanie zasad funkcjonowania systemu zdrowotnego w Polsce (ze szczególnym uwzględnieniem struktur, które powinny być włączone w zmniejszanie nierówności w zdrowiu).
Adresatami szkoleń są pracownicy różnych podmiotów powiązanych z problematyką zdrowia społeczeństwa, w tym w szczególności pielęgniarki i położne. 

Osobne szkolenia przewidziano dla:

· osób bezpośrednio pracujących z pacjentami i ich rodzinami,
· pracowników nadzorujących pracę innych osób, np. pielęgniarek/położnych oddziałowych, przełożonych i naczelnych pielęgniarek/położnych, pracowników okręgowych izb pielęgniarek i położnych, Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych, Centrum Kształcenia Pielęgniarek i Położnych, konsultantów w dziedzinie pielęgniarstwa i położnictwa

Szkolenia są bezpłatne. Uczestnicy otrzymają: materiały edukacyjne, zaświadczenie o ukończeniu szkolenia oraz lunch. Koszty podróży nie będą zwracane.

Szkolenia organizowane będą w miastach wojewódzkich w okresie od września do grudnia 2015 r. Załączamy wstępny harmonogram szkoleń, który może ulec pewnym zmianom.  
Rejestrację na szkolenia będzie prowadziła firma KDK Sp. z o.o.

Osoba do kontaktu: Pani Agata Pomajda e-mail: agata.pomajda@kdkinfo.pl,                         tel. 22 379 23 13. 

