WERYFIKACJA PRAWA WYBORCZEGO

Zgodnie z regulaminem Okręgowej Komisji Wyborczej:

- Okręgowa Komisja Wyborcza na podstawie rejestrów prowadzonych przez Radę Szczecińskiej Izby Pielęgniarek i Położnych przygotowuje rejestry osób posiadających czynne prawo wyborcze (rejestry wyborcze) oddzielnie dla każdego rejonu wyborczego.

- Członkowie Szczecińskiej Izby Pielęgniarek i Położnych winni zweryfikować swoją przynależności do okręgu wyborczego oraz przysługujące im czynne i bierne prawo wyborcze w siedzibie SIPiP.

- Przy weryfikacji biernego prawa wyborczego, członkowie SIPiP, u których pracodawca odprowadza składki członkowskie bez imiennego wykazu Pielęgniarek i Położnych, winni przedstawić zaświadczenie o opłacaniu składek członkowskich w przeciągu ostatnich 5 lat.

- Weryfikację można przeprowadzić poprzez osobiste przybycie do siedziby Szczecińskiej Izby Pielęgniarek i Położnych (Szczecin ul. Kusocińskiego 16LU1) lub przesłanie indywidualnego maila na adres SIPiP (sipip@sipip.szczecin.pl) z podaniem czterech ostatnich cyfr numeru PESEL.
Członkowie Szczecińskiej Izby Pielęgniarek i Położnych winni zweryfikować czynne prawo wyborcze i przynależność do rejonu wyborczego. Istnieją trzy możliwości weryfikacji czynnego prawa wyborczego:

1) weryfikacje czynnego prawa wyborczego w siedzibie Szczecińskiej Izby Pielęgniarek 
i Położnych (Szczecin ul. Kusocińskiego 16LU1) lub przesłanie indywidualnego maila na adres SIPiP (sipip@sipip.szczecin.pl) z podaniem czterech ostatnich cyfr numeru PESEL, wówczas zostanie wystawione zaświadczenie. Skan zaświadczenia o posiadanym prawie wyborczym przesłany zainteresowanej pielęgniarce czy położnej będzie uznawanym dokumentem przez Komisję Wyborczą w rejonach.

2) weryfikacje czynnego prawa wyborczego na listach wyborczych dostępnych na stronie internetowej SIPiP. Na listach widnieje numer Prawa Wykonywania Zawodu pielęgniarek 
i położnych.

3) weryfikacje czynnego prawa wyborczego na listach wyborczych dostępnych u Pełnomocnych przedstawicieli SIPiP w danym rejonie wyborczym. Na listach widnieje numer Prawa Wykonywania Zawodu pielęgniarek i położnych.

Osoby po weryfikacji czynnego prawa wyborczego w przypadku:

- braku ich numeru prawa wykonywania zawodu w rejonie wyborczym mogą wyjaśnić przyczynę w dziale PRAWA  WYKONYWANIA ZAWODU Szczecińskiej Izby Pielęgniarek i Położnych (Szczecin ul. Kusocińskiego 16LU1).

- istnieje możliwość zmiany rejonu wyborczego w dziale PRAWA  WYKONYWANIA ZAWODU Szczecińskiej Izby Pielęgniarek i Położnych (Szczecin ul. Kusocińskiego 16LU1).

- jeżeli pielęgniarka, położna po weryfikacji swojego numeru prawa wykonywania zawodu znajduje się na liście wyborczej w swoim rejonie wyborczym nie potrzebuje zaświadczenia
 o czynnym prawie wyborczym.

Na podstawie zweryfikowanych list wyborczych Okręgowa Komisja Wyborcza przygotowuje rejestry osób posiadających czynne prawo wyborcze (rejestry wyborcze) oddzielnie dla każdego rejonu wyborczego, z podaniem imienia, nazwiska i numeru prawa wykonywania zawodu, które stanowić będą listy obecności na zebraniu wyborczym w danym rejonie wyborczym.

Weryfikację biernego prawa wyborczego pielęgniarki i położne mogą dokonać w siedzibie Szczecińskiej Izby Pielęgniarek i Położnych (Szczecin ul. Kusocińskiego 16LU1) lub poprzez przesłanie indywidualnego maila na adres SIPiP (sipip@sipip.szczecin.pl) z podaniem czterech ostatnich cyfr numeru PESEL. Skan zaświadczenia o posiadanym prawie wyborczym przesłany zainteresowanej pielęgniarce czy położnej będzie uznawanym dokumentem przez Komisję Wyborczą w rejonach.

Osoby po weryfikacji biernego prawa wyborczego w przypadku:

- braku biernego prawa wyborczego, mają możliwość wyjaśnienia sytuacji w dziale PRAWA  WYKONYWANIA ZAWODU  i u Skarbnika Szczecińskiej Izby Pielęgniarek i Położnych (Szczecin ul. Kusocińskiego 16LU1).

- posiadania biernego prawa wyborczego, wówczas zostanie wystawione zaświadczenie
 o przysługującym prawie wyborczym, które w przypadku kandydowania na delegata na VIII Okręgowy Zjazd Wyborczy należy przedłożyć Komisji Wyborczej w rejonie wyborczym.

Pielęgniarki i położne które, będą kandydować na delegata na VIII Okręgowy Zjazd Wyborczy muszą posiadać bierne prawo wyborcze i na zebraniu wyborczym w rejonie muszą wykazać, iż takie prawo posiadają poprzez okazanie zaświadczenia o prawie wyborczym wydanym przez SIPiP.

 Istnieje możliwość weryfikacji biernego prawa wyborczego przez przedstawiciela Okręgowej Komisji Wyborczej uczestniczącego w zebraniu wyborczym w rejonie i wystawienie przez niego zaświadczenia o prawach wyborczych. Jednakże w sytuacji stwierdzenia braku biernego prawa wyborczego nie będzie możliwości wyjaśnienia sytuacji w trakcie zebrania wyborczego, dlatego pielęgniarki i położne powinny wcześniej zweryfikować swoje prawa wyborcze.

